



A'

TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'
ENGEDLMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Böjt-más Havának
(Mártziusnak) 19-dik napján, 1793-dik
Eszteendőben.

Hadi Környülállások.

Mastrichtból érkezett tudósítása szerint
Hg Koburg Fő Vezérünknek, midőn látták
vólna a' Frantziák, kik *Lüttich* Városában
hatalmaskodtak vólt már egy időtől fogva,
hogy a' Tsász. Kir. Sereg, által-szállván a'
Mász-vizén, *Tongern* Városát el-foglalta,
's valamint a' *Limburgi* földön tartózkodott
Frantziáságnak, úgy nékik is hátok megé
került: fogták magokat, 's olly nyakra
főre el-szaladtak *Lüttichből*, hogy midőn
Tsász. Kir. Feldmarsallieut. Hg *Württemberg*

A a

oda

oda érkezett volna *Hervéből*: tsupán egy-nehány lézengőket kapott ott közzülök, 's az el-futottakat bé nem érhette.

Lüttich Városa' Lakosai (kiknek nagy részek ment-el a' Frantzia Katonasággal) tellyességgel nem a' *Mastrichtiak*' módjára mutatták magokat Népünkhöz, 's még a' kapukat sem akarták fel-nyitni; minek-okáért erővel kellett azokat bé-törni. — Midön el-indította *Béts* felé Hg *Koburg* a' maga tudósítását, még nem lehetett egész határozással meg-irni a' nyereséget. Ugyan tsak az Ellenségről maradtt ágyúkból többet öszve-hordtak már akkor Vitézeink nyóltz-vanig valóknál, a' mellyek között sok ostrom-ágyú is vagynak. Kezek alá vettek 14 ezer flintát is, igen sok golyóbissal, és puska-porral együtt.

A' miolta túl vagynak Katonáink a' *Roer* vizén: mintegy ezer Frantziákat fogtak, kik között sok Tíztek is vagynak.

Prusszus V e z é r *Braunschweigi* *Friedrik* Hertzeg azt írja, hogy *S. Michel* nevü Hol-landus Erösségből, melly által-ellenben vagon *Venló* Várával, el-mentek a' Fran-tziák. — Mártz. 7-dikén oda hagyták *S. Trou* kis Városát is a' *Lüttichi* Hertzeg-ségnek, 's helyekbe a' mi könnyü Lovasaink szállottak-bé.

Braunschweigi *Fridrik* Hertzeg, rendelé-seket tétetett Mártz. 8-dikán, hogy Seregé-nek egy része által-mehessen más nap *Venló*-nál a' *Májsz* vizén; mellyet annakutánna a' több rész is követhessen.

A'

A' *Lüttichi* Hertzegségnek *Huy* nevezetű Városát, oda hagyták vólt a' Frantziák; hanem ismét vissza mentek oda nagyobb erővel. — Nyóltz — kilentz ezerre ment a' számok. — Értésére esvén ez Hg *Württemberg* F. M. Lieutenantunknak, tüstént ellenek küldötte *Davidovits* Generál-Májort, ki is Mártz. 9 dikén diadalmassan el-verte őket; nyervén töllök két ágyúkat, 15 lovakat, 's egynehány bagázsiás szekereket. Fogott is el belöllök egy Tisztet, 's néhány köz Embereket.

Azon alkalmatossággal, hogy Feldmar. Lieut. Gr. *la Tour*' Seregének jobb szárnya vissza verte Mártz. 4-dikén, a' *Rüremondból* ellene jött Sereget, egy Tiszt, és 42 köz Emberek estek-el a' Frantziák között. — Ugyan azon időben, *Vassenberg* felől *Rüremond* felé nyomúlván *Wenkheim* Generálisunk, szembe szállott *Vlodorpnál* a' Frantziákkal, a' kik el-állották vólt ott a' *Roër* hidját, 's 30-at le-ölt közöttök, hetet pedig el-fogott.

Hertzeg *Hohenlohe* Vezérünknek *Limburgi* diadalmairól, tsak egy két szóval emlékezhettünk a' múltt postán; most bővebben irhatunk már azokról, minekutánna elérkezett a' tudósítása magának a' Hertzegnek: „A' melly *Ofztályt S. Vit* felé küldött Hg *Hohenlohe*, a' Tsászar' könnyü lovas Reg. béli Oberlieut. *Bolza* Úr' kormányozása alatt, Mártz. 4-dikén ért az *Malmedy*, és *Stablo* Városaiba, mellyekből még az előtt való éjtzaka el-takarodott vólt már az Ellenség. Más nap, egész *Spaa* Városáig

küldött Visgálókát *Bolza* Oberst-Lieutenánt; de színét se látták azok is sehol az Ellenségnek: — A' másik Osztályból, mellyel *Stephais* Fő Strása - Mester Urat küldötte Vezérül a' Hertzeg, egy szakasz, *Eszterházy* Huszár Fő Hadnagy *Madák* Úr' kormányozása alatt, *Houffalitz*től, *Samre* felé vette útját; más szakasz *Orthotól* *Hive*; és *Beausaine* felé; a' harmadik szakaszt maga vezette a' Májor Úr *Orthotól* *la Roche* felé a' postaúton; az *Ourth*-vizéhez érvén, mivel igen nagy áradása volt annak, szekér - hidat állíttatott-fel rajta, 's által - marsirozott azon éjféli után. Az Ellenség, melly kétség kívül meg - hallotta a' Májor Úrnak ellene való nyomulását; 's tartott tőle, ne hogy el-veszesse a' *Galgenberg* hegyén lévő négy ágyúit: el - vitette azokat éjtzakának idején a' Volontérok által *Marche* Városába, és csak 900ig való rendes Frantzia Katonák maradtak hátra *la Roche* Városában.

Madák Fő Hadnagy Úr Frantziákra talált *Samre*ban, kiknek leg-ottan közikbe vágatott, 's egy erdőn által egész *la Roche*ig üzette őket. Mártz. ötödik napján reggeli 6 órakor megtámadta maga Májor *Stephais* Úr, Seregének közép szakaszával az Ellenséget, azon az úton, melly visz *Bertogne*ől *la Roche* felé. Keményen viselte magát egy ideig a' Frantziáság; de minekutánna reá tüzeltek vólva egynehány izben gyalogjaink: visszavonta magát *la Roche*ba. Minthogy hegyeket kellett mászni Népünknek, 's azonban kémmelleni is akarta Májor *Stephais* a' *la Roche*i házakat: ez okon vissza küldötte a' véle

völt

vólt ágyúkat, 's neki hajtatván Vitéz Magyarjainkkal az Ellenségnek, diadalmas kézzel vette meg *la Roche* Városát. Mintegy 50-ig való Frantziákat a' vízbe ugrattak Hufzárjaink; két Kapitányt, két Hadnagyot, két Alifiztet, és 66 Közembereket pedig elfogtak; négy lovat is vettek-el tőlök, 's egy dobot, és 70 puskát. Több puskákra nem tehettek szert, mert hogy könnyebben szaladhasson az Ellenség: le-hányta a' vízbe fegyvereit. — Sok hóltt testek találtattak a' Városban, mellyek között négy Tiszteknek testeik is heverték. Az el-szaladttaknak nagy része kemény sebeket kapott; azért is hihetõ, a' mint Hg *Hohenlohe* írja, hogy kevesen juthattak-el közzüle *Marche* Városába. — Részünkrõl három Ember kapott sebet, egy ló lövetett agyon, és három sebesítettet meg.

Két úgy nevezett Szabadság-fáit találtak *la Roche*ban a' miéink, mellyeket azonnal le-vágtak. “

Tongern (Frantziáúl *Tongres*) Városánál, egy jó forma magazinommal, öt sütvas-kementzékkal, egy Regiment' kasszájával, és sok szekerekkel gazdagították Népünket az el-szaladit Frantziák.

Hervénél, bajonétokkal mentek neki az Ellenségnek Gyalogjaink. El-vették két ágyúit; egy Tisztet, és 35 Legényt elfogtak közzüle; 's még többet küldöttek a' más világra.

A' tulajdonképpen, vagy szoros értelemben úgy nevezett *Hollandia'* Tartományának *Catwyck* nevezetű két faluibéli Polgárok hat

hat Katonai Tanítókat kértek, 's nyertek is magoknak, kiktől, a' fegyverrel való bánást tanulják, hogy — a' mint egy Hágai Levél írta Febr. 26-dikán — meg óltalmazhasák Feleségeiket, 's Gyermekeiket, a' belső, és külső ellenségek ellen.

(Ez a' nevezet: *Hollandia*, néha széles értelemben is vétetődik, a' midőn jelenti egész *Belgium Foederatumot*, az az, a' hét *Belga* Tartományokból — *Geldern*, *Holland*, *Seeland*, *Utrecht*, *Friesland*, *Ober-Yffel*, *Gröningen* nevezetűekből — egyesültt Köz. Társaságot.)

Holland, és *Utrecht* Tartományainak Rendjei, minden héten tartanak néhány órákon közönséges ájtatosságokat, mostani nehéz környúlálásaihoz képest a' Közöns. Társaságnak. — *Hollandia* Tartományában egy rendelés tétetett közönségessé, mellyben jelentik a' Rendek, hogy tsak annyi földet kell el-boríttatni vízzel, a' mennyinek el-boríttatása által az eszközöltessen, hogy ne közelíthessen egy könnyen az Ellenség a' Várahhoz; ígérk, hogy az efféle el-boríttatások által meg-károsíttatott Lakosoknak elég fog tétetni a' Tartomány' Kintstárjából: de ugyan azért tilalmazza is büntetés alatt, hogy senki, se szóval, se irással, se erőszakkal ne mérészellyen ellenzeni a' maga földjének el-boríttatását.

Rüremond-ból írta Mártz. 5-dikén, egy Tiszt Úr: „Elek, & valeo. *Mastrichtot* nem tsípheték-el Frantzia Uraimék, ámbár négy ezer golyóbisokat lövöldöztek vólt már belé. Azon nap, mellyen el-verettettek onnan
Né-

Népünk által, tüzes golyóbisokkal akartak forgolódni. — *Breda* Várába 150ig való bombákat, és haubitz-golyóbisokat hányt-bé az Ellenség, mellyek által többet el-pusztított 60 háznál; de azért még tsak nem is gondolkodott a' Vár' fel-adásáról az Őrizet, melly 3 Regementekből, egy Bat. ból, és 3 Kompánia Pattantyúsokból állott, 's mind az eleségnek, mind más egyéb hadi készületeknek bőviben vólt; hanem a' Kommendáns, *Gr. Byland*, szürte vólt öszve a' levet a' Frantziákkal, mellyért fogva is ül már ökeme *Hágában*. — *Heusden*, *Gertruidenberg*, és *Vilmsstadt* Holland. Váraktól több izben verettek vissza a' Frantziák. “

Szárdiniától, el el-tűntek a' Frantzia hajók, 's ismét vissza-tértek; hanem Febr. 22-dikén végre, szinte az egész Fran. hajós Sereg el-távozott, minden tereh-hordozó hajóival együtt a' *Szárdinai* Tengerről. — Nem tsak a' *Szárdusok* tettek vólt kárt ezen fényen látó hajós Seregben; hanem Febr. 17-dikén igen kiméltelenül bánt azzal egy napkeleti szélvész is.

Nagy-Britanniának több hadi készületei közzé tartozik az is, hogy minden Tisztek, a' kik ez előtt tengeren szolgáltak, 's mostanában fél zsóldot szedtek, haladék nélkül tartoznak magokat jelenteni az Admirálisnál, 's újra szolgálatjára lenni a' Hazának; mellyet ha nem akarnának tselekedni: elvesztik fizetéseket. — Halálos büntetés hirdettetik továbbá azon Anglus hajós Legényeknek, a' kik Frantzia hajókon szolgálnak, 's keményen tilalmaztatik nékik, más
vala.

valamelly tengeri Hatalmasság' szolgálatjába való lépés is.

Az *Anglusok*, és *Frantziák* között nem történtek volt még Február. 23-dikáig egyéb ellenségeskedések, hanem hogy némelly kis hajókat vettek - el itt amott egymástól. — Említést érdemel az itt következő történet: Bizonyos Frantzia *Caper* *), meg-lát egy Angliai *Brigantinet* (így nevezetik az olyan fegyveres hajó, melyet rendszerént evezőkkel hajtanak, azonban meg-férnek rajta száz Katonák), utánna ered, 's meg-adatja vele magát. Annak Kapitányától mindjárt ki-tsikart 23 *Ginét* (*Guinee*, tíz forintnál többet érő arany pénznek a' neve), és még ezen summánál többet érő holmi egymást; 's mind a' Kapitányt, mind a' több Legénységet is lántzra tétette. Már vitte a' prédáját; azonban egy hatalmasabb Anglus hajó — *Juno* nevezetű — el-fogja a' *Capert*. — *Hood* Kapitány — a' *Juno*' Kormányozója — mindjárt le-vetette a' lántzot a' maga Nemzetebéliekről. Ezek, tellyesek lévén már bosszusággal a' Frantziák ellen, mihelyest szabad kezeket nyertek: mindjárt fegyvert rántottak, 's a' míg le-tsendesíthette volna őket *Hood* Kapitány, jól le is kizabolta a' Frantziákból.

A'

*) *Capernek* nevezetik az olyan fegyveres hajó, melly valamelly Hatalmasságtól privilégiumot nyer reá, hogy az ezen Hatalmassággal hadakozó más Hatalmasságnak hajóit szabadon el-foghassa.

A' Bétsi Spanyol Követhez egy Kurir érkezett a' napokban azzal a' jó hírről, hogy a' *Pyreneus* hegyeknél által akariak rontani a' Frantziák Spanyol Országba; de nagyon meg-verették. — *Cadix* — az *Atlantiai* Tenger' partján fekvő gazdag kereskedő Spanyol Város — sok milliókat ígér a' Királynak, hadi segítségül a' Frantziák ellen.

A' Prusszusok által visszavett *Mogunztiai* Erősségben, *Königstein*ban, 14 Tíztekből, és 421 köz Emberekből — nagyobb részént Nemzeti Gárdistákból, és Volontérokából — állott a' Frantzia Őrizet. *Mounier* nevezetű volt a' Kommendáns, ki is a' Kapitúláció szerént szabadon bocsátatott; a' kormányozása alatt volt Katonaságnak is meg-engedtetett, hogy minden katonai tisztelességgel jöhessen-le a' Várból (a' melly egy magas hegyen fekszik) a' Városba; hanem ott osztán tartoztak le-rakni a' köz Emberek minden fegyvereiket, 's foglyoknak adni-meg magokat. A' Tíztek is foglyokká lettek, hanem csak ugyan meg-hagyatott nállok a' kardjok. Szenvedés nézett ki ezen egész Népnak a' szeméből; el is betegedett egy része. Mindnyájan *Frankfurtba* kísértettek, Prusszus Lovasok által. — 16 hosszú ágyúk, egy mozsár, és valami kevés gabona, 's abrak találtattak a' Várban.

Custine Fr. Vezér, bátorság - levelet adott volt a' *Leiningeni* Grófság Fejedelmének, melly levelében nyilván vallotta, hogy semmi ellenvetése nintsen a' *Leiningeni* Her-tze-

tzegi Ház ellen; meg is Febr- 22 dikén ügybánának ezen említett Grófsággal is a' Frantziák, mint szintén más, erőszakosan elfoglalt Tartományokkal.

A' *Zweybrücker* Tartományban lévő Fr. Kommisszárius, minekutánna Febr. 25 dikén árestomba tette Minister *Esebek* Urat a' maga fundamentomos protestátziójáért, 's számos katonai őrizet alatt Fran. Országba küldötte volna: más nap egy jelentést adott ki, mellyben a' hív Minister úgy iratik le, mint Nép-tsábító, a' kinek díjjára fognának jutni mind azok, valakik példáját merézzlik követni. Az örökös, és törvényes *Zweybrücker* Fejedelem, *Néhai* Hertzegnek nevezetik ezen jelentésben.

Elegyes Tudósítások.

A' Frantziák elsőben hosszabb; hanem annak - utánna rövidebb esküvésformáját szabtak a' *Speyeriek* (Spiraiak) eleibe: „Én N. N. le mondok minden Privilegyiomokról; 's a' t. — De se a' hosszabb se a' rövidebb esküvés formája nem kellett a' *Spiraiaknak*.

A' Szabadság - Apostolságáért Mártir koronával leendő meg tiszteltetést jövendől *Dumourier* Fr. Vezérnek a' *Neuvidi* Újság Író.

Febr. 26 dikán hivatták öszve a' Frantziák Moguntziában a' Polgárságot, hogy vagy akarja vagy nem, öntené magát az ő akaratjok szerint Frantzia formába. Alig ment 300-ra az öszve gyülekezett Polgárok-nak száma; még is ezen kevés részével [a'

La.

Lakosoknak az egész Városnak választottak új Polgár Mestert, egy Fő és Al Fiskálist; tizenkét más Tisztviselőkat, és a' Moguntziai úgy nevezett Nemzeti Gyűlésbe 6 Deputátusokat.

A' *Benediktinus* Szerzeteseket is próbálták magok értelmére téríteni minden módon a' *Moguntziai* Frantziák; de mivel semmire se mehettek a' Priorral, 's ennek más hét Társaival, el küldötték ezeket is Moguntziából Febr. 28 dikán. Egy 66, és egy 80 esztendőös öregek voltak, az említett hét Szerzetesek között.

Lengyel Ország.

Minekutánna a' mostani Országos Gyűlés nem tsak tüzessen protestált a' Prusszus Katonáknak Lengyel Országba való bemenetelek ellen; hanem parantsolatot is adott-ki, hogy fegyvert fogjon a' Nemzet a' Prusszusok ellen. — *Sievers* Orosz Követ, következőként értelmű Irást botsátott a' Lengyel Nagy Kantzelláriushoz:

„Uram! Minthogy az Insurrekció eránt ki-adott utóbbi parantsolatra nézve, egy jegyzést küldöttem mai napon Kurir által az Ország - Gyűléséhez: kötelességemnek tartottam, hogy az említett jegyzés' párját (mássát) közöllyem Excell. dal.

Ő (Orosz) Tsászári Felségének rendkívülvaló, és tellyes hatalommal botsátatott alól meg-nevezett Ministere, igen nagy álmélkodással, és belső meg-illetődéssel látta azon kerülő Irásnak fordítását,
mely.

mellyet a' Fels. Ország-Gyűlés Febr. 11-dikén adott-ki, 's a' mellyben parantsollya a' Nemzetnek, hogy a' Közöns. Társaságnak utólsó parantsolatjára készen tartsa magát. Ha az okokat nem vizsgálom is, mellyek által ezen felette különös lépésnek tételére indított a' Gyűlés; és ha magamat nem tekintem is, a' kit tsak ugyan, mint egy olyan Udvarnak Követét, a' melly barátságban, és szövetségben van a' Közöns. Társasággal, illendő lett volna megkérdezni: úgy látszik, hogy tsupán egy dolognak gondolóra való vételeis mérsékelhetne volna azt a' tüzet, melly fel-gyúlasztotta a' Gyűlést, midőn magát ezen lépésre határozta. Meg kellett volna t. i. gondolni, minémű mozgásokat, és nyúghatatlanságokat fogna szükségesképpen elközleni egy oly tüzes intés.

A' második részében ezen kerülő Irásnak, nyilvánságossan fel-szabadítottak, 's még pedig nagy biztatás mellett, minden Tartományokban, Distriktusokban, 's ezekhez tartozó Helyekben, a' Regimentek' Vezérjeinek, 's Káplárjainak választatása, és ki-nevezése. Az ilyen választatás nem készülhet meg nagy öszve-gyűlések nélkül, mellyek lármázás, sőt a' mint több rendbéli szomorú tapasztalások bizonyítják, igen nagy zabolatlanságnak el-követése nélkül nem szoktak meg-esni. Minekutánna ki-nevezettek egyszer a' Vezérek: tüstént egyesíteni fogják ezek magokat a' Káplárokkal, 's hozzá fognak természet szerint a' katona-szedéshez,

hez, el-kezdik az exertzirozást; nagy kívánsággal várják a' közönséges eggyesülés eránt való parantsolatot, mellyről szól a' kerülő Irás' negyedik része; és a' kerülő Irás' harmadik részében ki-tett intés szerént, melly egyszersmind, de tsak amúgy tsufolólag tsendességet javall, késedelem nélkül ki-állanak a' rendeltt helyre.

El nem múlathatja az Alólirtt azon való aggodását, és kedvetlenségét ki-nyilatkoztatni, hogy a' F. Gyűlés ollyat tselekedett, melly által egész *amnestiát* (el-felejtést) láttatik igérni mind azoknak, a' kik magának a' Gyűlésnek vallás-tétele szerént, a' Közöns. Társaság' fel forгатásán dolgoztak, 's azt olly sok tekintetben szerentsétlenítették. Ezek azok a' ki-költöztek, kik a' magok álnokságoknak, 's szemtelen és hamis állításaiknak következéséül, mérészlették azon rettenetes principiumokat *Párisban* a' Nemz. Gyűlés előtt meg-esmérni, mellyek az egész Világ' szemei előtt utalát' tárgyává teszik a' Frantzia Nemzetet; a' kik vakmerően bizonyították, hogy legnagyobb része úgy gondolkodik a' Lengyel Nemzetnek, mint ök. — Vissza térhetnek-é ezek valaha a' Nemzethez úgy, hogy a' visszálkodásnak tüzére öntendő újj olajat ne hozzanak magokkal, 's új veszélyekbe ne borítsák a' Közöns. Társaságot?

Kötelesnek tartja reá magát az Alólirtt, hogy minekelötte különös parantsolatját vette vólna is az eránt a' maga Fejedelem-Affzonyának, vigyázzon, a' Fels. Ország: Gyű:

Gyüléssel, és a' *Ruffziai* Seregeknek Fő 's Al Vezéreikkel eggyezőleg, a' tökéletes tsendességre, 's mindent, a' mi ezt megháboríthatná, szorgalmatossan el háríttson. — Kéri tehát a' Fels. Gyülést, hogy az ő általa itt elő adott okokat vegye gondolóra, 's tesszen nékie, mindenütt, valahol közönségesé tétetett a' kerülő Irása, minden halasztás nélkül meg-hirdettetni: hogy az Ország-Gyülés nem vár semmi Gyülésekre; hanem parantsollya, hogy minden jó Polgár tsendessen viselje magát, következő öfzve-hivásáig a' Nemzetnek, melly rövid időn meg-történhetik, a' körülállásokra nézve.

Ezen kívül, el nem titkolhatja az Alól-irtt a' Gyüléstől, hogy azon kívánsága szerént a' Tsászárnénak, melly szerént ő Felsége tökéletes tsendességet törekedik fenn-tartani a' Fels. Közönséges Társaság' Tartományáiban, igen szorossan reájok vagyon parantsolva a' most téli kvártélyokon lévő Tsászári Seregek' Komendánsaikra, hogy ne engedjenek semmi gyüléseket, 's meg-akadályoztassák, és el-széleffzék a' *Lengyel* Seregeknek öfzve-seregléseiket is.

Ennek fel-fedezését annál el-múlhatatlanabb kötelességének tartja az Alól-irtt, mivel most újjolag tartozott a' F. Ország-Gyülésének úgy javallani az okosságot, és moderátziót (mérséklettséget), mint a' mostani felette különös körülállásokhoz képest, igen szükséges dolgokat; 's meg-

in-

inteni azt, hogy gondolatlan lépések által, magára ne haragíttson egy oly rettenetes Hatalmasságot. *Sievers Jakob.*
Varsóban, Febr. 18-dikán. “

Möllendorf Prusszus Hadi Tármester is bocsátott *Pofenből* egy jelentést Febr. 25 kén a' Lengyel Országi minden Rendekhez, és Lakosokhoz, melly is így következik:

„Mivel meg-történhetne, hogy némelly Lakosok reá vétetnének alatonban magok' öfzve-adására, 's valamelly nyúghatatlan-kodás' kezdésre: tehát értésére kívántam adni kinek - kinek, hogy tsupán a' *Pofeni*, *Gneseni*, és *Kalifchi* három Vajdaságoknak egyenes, és barátságos magok viselésekre nézve, nem hoztam én bé több Seregeket a' Tartományba, hogy felettébb való terhére ne legyen ennek a' katona - tartás; ha mind-azáltal el hagynák magokat tsábbítatni a' Lakosok, hogy zenebonáskodást, és párt-ütést kezdjenek: tehát ezen esetre nem tsak a' *Slésiai*, és *Prussziai* széleken álló Seregeket hozom még bé a' Tartományba; hanem úgy fogom intézni a' dolgot, hogy azok érezzék leg-inkább a' súlyt, vagy terhet, a' kik egyedül való okai a' Tartomány' szerentsét-lenségének, 's romlásának; és ha Városokban történne valami: úgy tüzet és fegyvert veszek-elő bátorságom' eszközlésére.

Az eddig - való magok' viseletéből a' a' Seregeknek, úgy nem különben abból is, hogy minden kész pénzel fizetődött, valamit ezeknek számokra szolgáltattak a' Tartomány'

mány' Lakosai: könnyen meg győzethetik felőlle ki ki, hogy igen nagy kimélléssel bánták ő vele minden külöbség nélkül a' Prusszus Katonák; hogy ezek rendet tartanak, és hogy az én mindenkori kívánságom abban határozódik, hogy a' Tartomány' meg-elégedését, és javát fenn-tarthatassam; annál nehezebben fogna esni énnékem, ha a' Nemzet, némellyek által meg-szédítettvén, a' maga valóságos veszedelmét munkálódná, 's ennél fogva kéntelen lenne magának tulajdonítani a' kedvetlen következéseket; valamint minden Hazáját szerető Polgárt kö-elezek én, hogy a' tsendességnek és bátorságnak fenn-tartására vigyázzon; hogy ennél fogva el-távoztathassanak a' mennivre lehet, a' Tartomány' terheltetése, 's a' Lakosokkal való keményen bánás, úgymint a' mellyek szükségessé váló következései szoktak lenni a' zenebonáskodásoknak. — Ezt magam' meg-igazítására jelentem, 's intek tehát kitkit, hogy őrizkedjen a' veszedelemtől, 's tsendessen viselje magát."

* *

* *

Küldjük a' Magyar Hírmondó' 3-dik Szakaszának Mutató Tábláját: a' mi még hozzá fog jönni; azt is meg küldjük rövid időn.

